

品牌葡萄、梨、桃、蜜橘已成市场新贵，最高售价是路边无品牌产品 10 倍以上 上海四大主栽果树品牌优势凸现

近年来,在上海地产果树类水果中,历经打磨的品牌葡萄、梨、桃、蜜橘“四大家族”已呈现出绝对市场优势,并细分出了“马陆”葡萄、“施泉”葡萄、“皇母”蟠桃、“锦绣”黄桃、“桃咏”水蜜桃、“仓桥”水晶梨、“前卫”柑橘等约 100-150 个优质果品品牌和注册商标。其中,马陆葡萄、仓桥水晶梨、桃咏水蜜桃等已获上海名牌产品称号,南汇水蜜桃、光明黄桃、仓桥水晶梨、金山蟠桃、马陆葡萄分获地理标志保护,而施泉葡萄园则被认定为上海区域特色葡萄生产基地,上海四大主栽果树品牌魅力正日益凸现。

□记者 陈宗健

本报讯 品牌是经营者价值理念、管理技术、产品质量、售后服务的集中体现,是消费者对产品选择的一种诚信考量的重要标志。据市林业总站市场调查,本市品牌葡萄最高售价可达50元/串、梨20元/个、桃25元/只、崇明蜜橘2.7元/只,是路边无品牌产品的10倍以上。与此同时,其品牌与非品牌间,销售方式也有明显优势差异。比如,随着互联网时代的到来,一些品牌果园纷纷触网电商营销模式,在淘宝网、1号店、易果网、递三鲜等多个知名购物网上相继开设出自己的店铺,一改以往以果园产地直销和团购为主的传统营销模式。马陆“传伦”牌

有机葡萄在天猫上开了旗舰店,浦东桃咏桃业专业合作社的产品上了1号店,“仓桥”水晶梨在递三鲜和来伊份上有售……市民们足不出户,即可购买到那些地产品牌优质时令新鲜果品。

在此基础上,市林业总站今年也联合本市高端果品销售平台“好果颂”,利用微信销售平台推出了“安全优质信得过果园”专区,让市民们通过触摸手机屏即可完成下单,轻松吃上自己所中意的优质果品。不仅如此,外环以内的市民还可享受在指定日期免费送货到家的贴心服务。此举旨在更好地发挥优质果品的主渠道作用,进一步激发品牌果品的销售活力。而所有信得过果园的销售渠道信息,在“上海林

业”微信、游园宝APP、上海林业技术网等载体上均能快速查询。

据了解,上海现有经济果林栽培面积31万亩,果品总产量基本稳定在40万吨左右。其中,柑橘、桃、梨、葡萄为上海四大主栽果树树种,占林果总面积的93.6%。其次,面积较大的果树依次是猕猴桃、枇杷、蓝莓、银杏、枣、樱桃。另外,还有果桑、李、柿、无花果、苹果等小水果树种。通过设施栽培和技术配套,一些热带地区的火龙果、百香果、凤梨等近年来在上海也已有少量种植成功。目前,上海市郊果品已基本形成了南汇水蜜桃、嘉定葡萄、松江水晶梨、崇明柑橘、金山蟠桃、奉贤黄桃和青浦枇杷等“一区一品”的特色果品栽培格局。

市林业总站有关负责人介绍说,近年来通过品种引进、设施栽培和技术提升,已使上海地产果品品种变得更加丰富,供应期继续拉长。为了保障果品品质,今年市林业部门对全市经济果林生产继续推行“双增双减”政策,预计全年补贴资金9500万元,并基本实现林果生产全覆盖。即通过政策的引导,鼓励果农增加有机肥和生物农药的使用,以减少化肥和化学农药的使用。凡使用有机肥每亩给予200元补贴,果实套袋每亩给予100-150元补贴,使用生物农药、植物源农药等高效低毒农药,每亩最高可获120元补贴,从而有效保障了地产果品安全。“而从果品品质来看,今年由于梅雨期长,雨量大,对果实膨大有

好处。梅雨结束后即进入三伏晴热天气,从而有利于水果糖分的积累和转色。”市林业部门负责人如是说。

市林业部门同时透露,本市自2011年启动“安全优质信得过果园”创评活动以来,已遴选出63家“安全优质信得过果园”,并涵盖了桃、梨、葡萄和柑橘四大主栽树种,其中还包括蓝莓、枇杷、猕猴桃、枣、银杏等树种,并已分布沪郊各区县。今年则还将有20余家果园拟申报创建“安全优质信得过果园”,旨在进一步扩大本市地产水果的品牌优势辐射面,进一步强化果树生产的标准化管理水平,以保障本市地产水果产品的优质安全。为了方便市民识别,市林业部门还专门为信得过果园设计注册了“安全护盾”LOGO标志,并无偿授权果园使用。同时,还设计了二维码信息追溯系统,让市民通过扫描二维码即可了解果品生产田块、果品等级、种植及投入品使用信息以及病虫害检疫等情况,以实现餐桌到田间的全程追溯。

嘉定太平村选举产生新一届新村民管委会成员

□记者 欧阳蕾妮

本报讯 日前,嘉定区江桥镇太平村举行新村民管理委员会换届选举会议,60余名新村民代表参加了会议并参与投票。经过现场投票唱票后,方静安等9名新村民被推选为太平村第二届新村民管理委员会主任、副主任和委员。会议还通过了《太平村新村民服务管理实施办法》。

据悉,2011年9月,太平村建立起了新村民代表大会,选举产生了48名新村民代表及新村民管理委员会,成为本市首个新村民自己的组织。近年来,新村民管委会在建立管理制度、明确责任分工、开展社会联动、组织文体活动等工作上边摸索边实践,充分发挥新村民“自我服务、自我管理、自我教育、自我

提高”的“四自”功能。新村民管委会抓住联系服务群众这根主线,不断发展志愿者队伍,从2012年153人发展到2015年的345人,常年活跃在9个生活区与企业中。管委会在抓群众工作的同时,还注重精神文明建设,组建了一支文艺宣传队,配合开设了“太平家园”报专刊,还引进开放大学教育资源,组织1205人次参加学习培训。3年多来,太平村新村民中,有26人打了入党申请书,3名青年加入了中国共产党,138人次的新村民受到了市、区、镇的表彰。太平村党委书记陆慧萍表示,新村民管委会组织是联系广大新村民的主要纽带和桥梁,新一届新村民管委会成立后将起到承上启下的作用,不断完善组团联系服务网络,创新工作思路,使得服务群众工作做到全覆盖。



金山区尝试安全监管新模式

金山区尝试安全监管新模式

日前,金山区人民政府与中国安全生产科学研究院签订化工安全生产战略合作协议,这是安全生产科研单位创新安全监管模式的又一次尝试。

作为全国化工战略基地之一,金山区人民政府对安全生产工作高度重视,通过第三方监管,对重点危化企业专项安全评估和建立黑名单制度等,在安全生产方面做了大量工作,取得了显著成效。中国安全生产科学研究院是国家安全生产监督管理总局直属的综合性社会公益性科研事业单位,以推动安全生产科技进步和科技创新为宗旨,对重大事故预防、监控、预警和应急救援等重大技术关键问题具有综合性、前瞻性科学研究。此次双方通过战略合作签约,既有利于中国安科院科研能力、工作水平在实践中得到应用,并对金山区共同研发化工安全生产新技术、创新安全监管模式,提升企业安全保障能力,将起基础性、关键性作用。

据了解,金山区与中国安全生产科学研究院签约后,将充分利用中国安科院这个平台,使金山的产业优势与中国安科院的人才、科研优势得到充分发挥,系统、专业地对化工安全生产工作现状、工作重点、监管难点进行分析“把脉”,提出未来几年务实有效的工作目标、工作思路和工作举措。通讯员 沈永昌

围绕“四个全力服务” 强化政策性金融功能 农发行上海市分行“两轮驱动”续写支农新篇章

□记者 黄粉扣

本报讯 记者从近日召开的农发行上海市分行年中支行行长会议上获悉,今年以来,该行认真贯彻落实中央经济工作和农村工作会议精神,主动适应经济新常态,加快谋求业务转型,继续推动“两轮驱动”均衡发展,加大信贷支农力度,强化风险防控,确保合规经营,积极发挥农业开发性金融在“稳增长、调结构、惠民生”中的重要作用,在确保各项工作有序开展的同时,较好地履行了政策性金融职能。据统计,上半年累计投放各类涉农贷款达58.08亿元,截至6月末,涉农贷款余额达325.58亿元,较年初增幅7.87%;贷款日均余额315.83亿元,同比增幅9.07%。

做好粮油传统业务,确保上海粮食收储和食品安全。今年以来,农发行上海市分行进一步加强与市粮食部门的沟通协调,积极服务好以“光明食品集团”和“中储粮上海直属库”为主的战略性粮油客户,确保粮油传统业务平稳运行,促进上海粮食和食品安全体系建设。据介绍,该行上半年累计投放粮油类贷款22.23亿元,支持企业调入粮食48515万公斤,油脂5450万公斤。

2014年国家有关部门下达上海新增地方粮食储备规模100万吨,目前已完成40万吨(投放储备贷款14亿元),该行将全力抓好余下的60万吨增储任务(预计还需投放20亿元)。

推动农业农村基础设施建设信贷业务转型,支持上海城乡一体化发展。今年以来,农发行上海市分行积极探索农业农村基础设施建设信贷业务新的发展方向,转变营销策略,创新产品服务,主动走访政府职能部门,跟进上海市PPP项目建设,确保新形势下对农业农村基础设施建设的信贷支持力度。上半年,该行累计发放农业开发与农村基础设施建设项目贷款32.53亿元,涉及企业14家、项目14个;累计完成评估的农业开发与农村基础设施项目6个,总评估金额6.57亿元;贷款项目储备库中在培育农业开发和农村基础设施项目15个,贷款需求金额140.56亿元。

大力拓展国际业务,支持农业“走出去”。今年以来,农发行上海市分行坚持“本外币业务联动、贸易融资与结算服务并重”,将国际贸易融资业务和人民币贷款业务一并视为对客户的融资支持手段,特别是支持客户拓展跨境业务、推动农业“走出去”战略的重要途径。截

至6月末,国际业务结算量8476.72万美元、同比增加7989.14万美元、增幅1638.52%。

今年下半年,农发行上海市分行将围绕“四个全力服务”,强化政策性功能,大力支持农村改革发展的重点领域和薄弱环节,为上海地区“三农”事业发展提供更加有力的保障。

全力服务国家粮食安全。积极落实国家粮油调控政策,及时足额供应收购资金,确保中央和地方储备粮增储、轮换计划的顺利进行。在粮食省长负责制下,全力确保秋粮收购政策宣传到位、组织落实到位、收购资金发放和管理到位。推动与光明食品集团开展第二轮战略合作,实现由传统业务向贸易融资、投资银行、资产管理等新兴高端银行业务转变,提高对大型战略客户的综合服务能力,促进上海地区粮食和食品安全体系建设。

全力服务农业现代化。大力支持科技兴农项目,以加快推进上海市科技创新中心建设为契机,围绕本市整建制创建国家现代农业示范区规划,大力支持符合农发行信贷准入范围的科技兴农项目,为上海现代农业转型发展提供信贷支持。大力扶持光明集团涉农产业发展,支

持企业在米业、畜牧业、蔬菜以及冷链物流等方面重点投入的市级重大项目 and 农业产业化项目,推动集团在保障上海地区农产品供应、平抑农产品市场价格、促进农民增收致富中发挥积极作用。继续支持纳入各级政府规划的地方重点水利建设项目,充分发挥水利专项过桥贷款与项目贷款组合产品的优势,努力推进国家水利建设战略的实施。

全力服务城乡发展一体化。继续大力支持包括农村路网、郊野公园、城中村改造在内的新型城镇化建设项目,拓展农村土地流转、县域范围(含农村地区)公共基础设施建设等业务,积极探索PPP项目运作规律及支持模式,及时跟进上海市PPP项目库建设,彰显农发行建设社会主义新农村、新城镇和城乡一体化的品牌形象。

全力服务国家区域发展战略。结合国家“一带一路”、长江经济带等新战略,支持农产品冷链物流等具有上海特色的农村流通体系建设项目,特别是列入上海市重大项目的上海西虹桥冷链物流园建设项目。积极探索利用好自贸区金融政策,为上海农业企业在自贸区内开展跨境、跨区业务提供全方位金融支持。

嘉定区人民检察院规范司法行为获肯定

日前,高检院铁路运输检察厅厅长徐向春率领高检院督导组,对嘉定区人民检察院规范司法行为专项整治工作进行督导检查。高检院督导组对嘉定区人民检察院规范司法行为专项整治工作给予了充分肯定,认为亮点突出、特色鲜明、成效显著,能够利用科技强检优势,创造性地开展好工作。

据悉,专项整治工作结束后,嘉定区人民检察院将针对专项整治工作中发现的问题,建立健全长效机制,促进司法规范化建设,提升检察机关的司法公信力和群众满意度,让人民群众在检察机关办理的每一个案件中感受到公平与正义。

通讯员 周佳蕾